
EXPRESIONES 
PÚBLICAS Y PRIVADAS 
DE LA RELIGIOSIDAD 
EN MÉXICO



CREENCIAS Y PRÁCTICAS  
PERSONALES.



¿Qué tan importante es la religión para ti?

26

43

22

9

Muy importante Importante Poco importante Nada importante



¿Qué tanto te definen las siguientes frases?

59

45

34

22
14

19
25 24 20

1111
17 19 23

16
11 13

23

35

59

Soy una persona de fe Soy una persona espiritual Una persona que sigue los
principios de su iglesia, que

sigue sus creencias o su
propia filosofía

Una persona que cree en
la suerte

Una persona que cree en
las limpias, mal de ojo,

amarres, etc.

Me define mucho Me define poco Me define No me define



Postura sobre la existencia de Dios

61

26

9

4

Creo firmemente en la existencia de Dios

Una parte de mi cree en Dios, otra parte tiene algunas
reservas

No creo en Dios, pero creo en un ser o fuerza superior

No creo en Dios, ni en seres o entidades superiores o
fuerzas



Postura sobre la existencia de Dios* edad

44
37

12
7

62

25

6 7

64

24

8
4

65

25

9
2

66

17 15

2

Creo firmemente en la existencia
de Dios

Una parte de mi cree en Dios,
otra parte tiene algunas reservas

No creo en Dios, pero creo en un
ser o fuerza superior

No creo en Dios, ni en seres o
entidades superiores o fuerzas

18-24 años 25-34 años 35-44 años 45-54 años 55 años o más



¿Crees que hay un lugar al cual llegar después 
de la muerte?

33

15

52

No sé

No

Sí



¿Con qué frecuencia realizas una oración, 
plegaria, rezo, etc.?

18

34

9

7

8

14

10

Varias veces al día

Una vez al día

Una vez a la semana

Más de una vez a la semana

1 o 2 veces al mes

Cuando hay necesidad

Nunca



¿Con qué frecuencia hablas con Dios o un 
ser superior, ser celestial, etc.?

29

21

12

7

7

15

9

Varias veces al día

Una vez al día

Una vez a la semana

Más de una vez a la semana

1 o 2 veces al mes

Cuando hay necesidad

Nunca



¿Con qué frecuencia asistes a un templo, iglesia, u 
otro recinto religioso que acostumbres…? 

20

8

14

44

14

Una vez a la semana

Más de una vez a la semana

1 o 2 veces al mes

Ocasiones especiales

Nunca



¿Asistes a alguna iglesia, templo u otro recinto 
religioso en las siguientes situaciones…? 

50

85 84

66

50

15 16

34

Celebración de la iglesia (religiosa, 
fiesta patronal)

Evento familiar/amigos (festejo: 
boda, bautizo, etc.)

Evento luctuoso familia/ amigos 
(fallecimiento, aniversario 

luctuoso)

Paseo o visita cultural, histórica, 
arquitectónica

SI NO



Contribuciones para la Iglesia en el último año

22

13

8

5

3

2

5

42

Hasta $99 pesos

De $100 a $300 pesos

De $301 a $500 pesos

De $501 a $1,000 pesos

De $1,000 a $1,500 pesos

De $1,500 a $2,000 pesos

Más de $2,000 pesos

Nada

¿Con qué cantidad de dinero contribuiste a la 
Iglesia?

25

75

¿Has contribuido en especie (productos, 
despensa, ropa, juguetes, medicina) a la Iglesia?

Sí No



Entendimiento de la Doctrina

78

22

Sí No

¿Alguna vez has leído las escrituras, libro, 
texto sagrado o rector de una religión?

19

47

33

1

¿Qué tan bien entendiste la lectura?

Muy bien Bien Más o menos No entendí



¿Qué tanto te identificas con las siguientes 
frases?

30

3739
34

21
17

10 12

Creo que la religión da consuelo a las personas Cuando he estado bajo de ánimo, Dios o el ser en quien creo
me ha ayudado a salir adelante

Me identifico completamente Me identifico Me identifico poco No me identifico



Cuando he estado bajo de ánimo, Dios o el ser en 
quien creo me ha ayudado a salir adelante* edad

24
27

30

19

36 34

16 15

39
36

16

9

44

35

12
8

40
36

16

9

Me identifico completamente Me identifico Me identifico poco No me identifico

18-24 25-34 35-44 45-54 55 más



¿Qué tanto te describen las siguientes 
situaciones?

40 42

31
26

32
37 38

33
27

31

15
11

21
27

21

8 9
15

20
16

Ante una dificultad pido la
protección o auxilio de Dios

o de un ser superior

Ante un episodio dichoso
agradezco a Dios o a un ser

superior

Antes de dormir me
encomiendo a Dios o a un

ser superior

Antes de dormir rezo, hago
una plegaria u oración a
Dios o a un ser superior

Al salir de casa me
encomiendo a Dios o a un

ser superior

Me describe completamente Me describe Me describe poco No me describe



¿Qué tanto te describen las siguientes 
situaciones?

45

27
21

35
30 30

14

22

29

6

21 20

Mis padres me inculcaron una religión cuando
era pequeño

Hoy sigo las creencias o religión con la que fui
educado cuando era pequeño

En mi familia platicamos sobre nuestras
creencias religiosas

Me describe completamente Me describe Me describe poco No me describe



RELIGIÓN Y SOCIEDAD EN 
MÉXICO.



¿Qué tan importante es inculcar una
religión a los niños y niñas?

33
39

18

10

Muy importante Importante Poco importante Nada importante



¿Qué tan importante es inculcar a los 
niños en una religión?* edad

11

42

26
21

33

43

12 12

36
39

17

8

43

32

20

5

38 38

16

8

Muy importante Importante Poco importante Nada importante

18-24 25-34 35-44 45-54 55 más



¿Qué tan importante es inculcar a los niños en 
los principios de una religión?*religión

37
49

68

9

46 43

27
1514

8

36

3 0 5

40

Católica Evangélica (protestantes,
pentecostales y cristianos)

Bíblica (testigos de Jehová,
mormones y adventistas)

Sin religión (agnósticos, ateos,
espirituales sin iglesia, indiferentes,

creyentes sin iglesia)

Muy importante Importante Poco importante Nada importante



Actualmente, ¿qué tan importante es para la 
sociedad hoy las siguientes prácticas religiosas?

22

29

17

37 37

24

32

24

37

9 10

22

Una boda religiosa Bautizar a los niños Confesarse

Muy importante Importante Poco importante Nada importante



¿Qué tan religioso es México?

40

50

10

Muy religioso Religioso Poco religioso



¿Qué tan religioso es México?* religión

38
46

23

4852
43

54
44

10 11

23

7
1

Católica Evangélica (protestantes,
pentecostales y cristianos)

Bíblica (testigos de Jehová,
mormones y adventistas)

Sin religión (agnósticos, ateos,
espirituales sin iglesia, indiferentes,

creyentes sin iglesia)

Muy religioso Religioso Poco religioso Nada religioso



Manifestaciones religiosas

1

2

2

4

5

7

20

24

35

4

4

3

4

12

8

20

23

22

7

3

9

4

14

14

23

16

10

Día de San Judas Tadeo

Día de la Candelaria

Pascua

6 de enero

Cuaresma

Día de muertos

Semana Santa

24 diciembre, nacimiento de
Jesucristo

12 diciembre Día de la Virgen de
Guadalupe

Más importantes en México

1ra. Mención 2. mención 3a. Mención

1

3

4

4

5

12

18

18

34

3

4

4

5

7

11

21

19

25

4

6

7

11

9

15

20

12

15

Día de la Candelaria

Día de San Judas Tadeo

Pascua

Cuaresma

6 de enero

Día de muertos

Semana Santa

12 diciembre Día de la Virgen de
Guadalupe

24 diciembre, nacimiento de
Jesucristo

Más importantes para ti

1ra. Mención 2. mención 3a. Mención



Por lo que has visto, ¿qué tan devoto es 
México de…?

79

42

17
11

16

47

34 35

3
9

35 38

2 2

14 16

Virgen de Guadalupe San Judas Tadeo La Santa Muerte Santería

Muy devoto Devoto Poco devoto Nada devoto



En los últimos años, ¿qué tanto ha crecido 
la devoción por…? 

26
21

17
13

22

32

44
3938 36

27
32

12
9

6
9

2 2
6 7

Virgen de Guadalupe San Judas Tadeo La Santa Muerte Santería

Ha crecido mucho Ha crecido Se mantiene igual Ha disminuido Ha disminuido mucho



Ideas asociadas a las peregrinaciones

6

7

9

10

11

11

14

16

16

28

36

46

50

55

55

71

83

83

Conoces gente, haces amistades

Desgaste físico

Promueve la fraternidad entre los peregrinos

Promueve la fraternidad entre los peregrinos y
las comunidades por donde pasan

Incrementa las ventas de los lugares de tránsito
y destino

Genera ingresos para la iglesia

Viajes a santuarios o lugar sagrado

Cumplimiento de una promesa

Expresión de fe

Menciones Casos

64% nunca ha proporcionado 
algún tipo de ayuda (alimento, 
bebida, alojamiento, etc.) a un 
peregrino. 26% lo hizo en una 
ocasión y 10% varias veces.



Mandas y promesas

37

63

¿Alguna vez has hecho alguna 
manda o promesa a Dios, un santo, 

virgen, ángel, ser superior, etc.?

Sí No

86

14

¿La cumpliste?

Sí No



¿Con cuál frase estás más de acuerdo?

71

29

¿Con cuál frase estás más de acuerdo?

La Iglesia necesita modernizarse para estar acorde a los
temas de hoy

La Iglesia debe continuar como hasta ahora

74

57

36

74

26

43

64

26

Católica Evangélica
(protestantes,

pentecostales y
cristianos)

Bíblica (testigos de
Jehová, mormones y

adventistas)

Sin religión
(agnósticos, ateos,

espirituales sin iglesia,
indiferentes,

creyentes sin iglesia)

¿Con cuál frase estás más de acuerdo?

La Iglesia necesita modernizarse para estar acorde a los temas de hoy

La Iglesia debe continuar como hasta ahora



¿Qué tanto apruebas las siguientes prácticas?

30 31

40

10 11 10

23 23
19

14 13 11

23 22 20

Ceremonias religiosas transmitidas por tv Ceremonias religiosas oficiadas en línea
(por internet, virtuales)

Iglesias ofrezcan contenido religioso a
través de plataformas o streaming

(evangelio del día, rezar el rosario u
oraciones, etc.)

Desapruebo firmemente Desapruebo Ni apruebo ni desapruebo Apruebo Apruebo firmemente

10% consume canales 
o plataformas con 

contenido religioso.



¿Qué tanto apruebas las siguientes prácticas?

45

60

10 10

20
1412

8
13

8

Líderes religiosos predicando en redes sociales (Tik Tok) Cadenas de oración enviadas por WA

Desapruebo firmemente Desapruebo Ni apruebo ni desapruebo Apruebo Apruebo firmemente



¿Qué tanto apruebas las siguientes prácticas?

64 65

37 35

54

9 10 9 10 7
13 12

24 22

97 7
13 15 18

7 6

17 18
12

Canales de televisión
ofreciendo productos

religiosos

Canales de televisión 
ofreciendo testimonios de 
creyentes sobre “milagros”, 
“sanaciones”, “solución de 

problemas”

Grupos, bandas o cantantes
que cantan música religiosa
o con mensajes religiosos

Ceremonias religiosas
cantadas o amenizadas con

mariachi

Ceremonias religiosas
cantadas o amenizadas con

cumbias u otros ritmos

Desapruebo firmemente Desapruebo Ni apruebo ni desapruebo Apruebo Apruebo firmemente



¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes 
frases?

6 8 10

18
15

31
37

47

32
29 30

23

33

21
17

8
14

11
6 4

Las generaciones más jóvenes
están interesados en mantener las

costumbres religiosas del país

La (s) Iglesia (s) tiene estrategias
para acercarse a los jóvenes o

niños

Las familias se esfuerzan para
acercar a las generaciones más

jóvenes a la religión

A las generaciones más jóvenes de
mi familia les cuesta trabajo
participar o integrarse a las

costumbres religiosa

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo



¿Qué tan de acuerdo estás con las 
siguientes frases?

6 6
9

22

9
13

20

37 35

19
23 24 24 22

25

31
27

14
11

23
27

23

16

9

24

Líderes religiosos deben
pronunciarse sobre temas

políticos en México

Líderes religiosos deben
pronunciarse sobre temas

económicos en México

Líderes religiosos deben
pronunciarse sobre temas

sociales en México

Líderes religiosos corren
peligro si se pronuncia en

temas del crimen
organizado

En México se castiga a los
líderes religiosos que

cometieron algún delito

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo



PRÁCTICAS 
RELIGIOSAS EN LA 
FAMILIA



¿En tu hogar hay un altar o espacio (con imágenes, 
velas, libro sagrado, etc.) dedicado a tus creencias?

6238

Sí

No

74

27

44

26

73

56

Católica Bíblica Sin religión

¿Hay un altar en tu hogar?*religión del 
entrevistado

Sí No



Actividades realizadas en la familia e 
involucramiento

10

32

35

50

49

55

49

80

48

52

57

66

68

71

84

Ninguna

Acudir a misa o encender vela el 12 de diciembre

Ver las mañanitas a la Virgen de Guadalupe el 12 de diciembre

El 24 de diciembre se realiza una actividad religiosa (misa, arrullo
del niño Jesús, etc.)

Poner nacimiento

Poner altar de muertos

Acudir a posadas decembrinas

Poner árbol de navidad

Familia Entrevistado

Solo se reportan las respuestas afirmativas



Prácticas familiares realizadas durante la 
Semana Santa

43

44

38

46

47

48

58

60

57

56

62

54

53

52

42

40

Asistir a procesiones durante la celebración de Semana Santa

Seguir las noticias o eventos de procesiones durante la
celebración de Semana Santa

Salir de vacación

Participar en la celebración de Semana Santa en la comunidad

En mi hogar comemos carnes rojas en estas fechas

Adquirir productos religiosos para estas fechas (veladoras,
rosarios, palmas, etc.)

Asistir a iglesias o misas durante la celebración de Semana
Santa

Tomar ceniza

SI NO



¿Qué tan de acuerdo estás con la frase?

33

44

19

4

El menú (la comida) durante la Cuaresma y Semana Santa es muy costoso

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo



Sociodemográficos

43

57

Hombres Mujeres 15

20

29

21

15

55 años o más

45 a 54 años

35 a 44 años

25 a 34 años

18 a 24 años



Metodología
• Encuesta realizada entre del 29 de noviembre al 6 de diciembre

de 2023 a 600 personas integrantes de un panel online diseñado
por el COP UVM. La conformación del panel se diseñó tomando
en cuenta las características sociodemográficas de la población
mexicana como edad, sexo, NSE, entidad y ocupación.
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